

ГАСТРОЛИ ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА

С восьмого по десятое июля в помещении Армавирского летнего театра состоится гастроль Государственного ордена Ленина Академического Большого театра оперы и балета Белорусской ССР.

Сравнительно молодой коллектив, недавно отметивший свое тридцатилетие, прошел славный, интересный творческий путь — от организованной в 1930 г. в г. Минске оперной студии до одного из ведущих музыкальных театров страны.

Театр дважды участвовал в декадах белорусского искусства в Москве и за высокое мастерство был награжден орденом Ленина.

Неизгладимое впечатление у всего нашего коллектива оставили гастроль в Кремлевском Дворце съездов в январе—феврале с. г. Столичные зрители по достоинству оценили мастерство наших артистов.

Как отмечала центральная пресса, «...Большой театр Белоруссии показал москвичам поистине большое искусство». Почти две недели музыка театра была полновластной хозяйкой огромного Кремлевского Дворца съездов. Десяносто тысяч москвичей побывало на спектаклях нашего театра. Очень высокую оценку нашим спектаклям дали виднейшие деятели музыкального искусства страны: Т. Хренников, Д. Кабалевский, А. Хачатурян, В. Мурадели, М. Чулаки, Мелик-Пашаев, крупнейшие театральные критики и др.

Посещение спектаклей театра товарищами Н. С. Хрущевым, А. И. Микояном, Л. И. Брежневым и другими руководителями партии и правительства, их теплые слова в адрес театра и его талантливого коллектива явились апофеозом огромного успеха, сопутствующего нашим спектаклям в Москве.

Особое волнение охватило коллектив театра, когда стало известно, что нам выпала высокая честь давать концерт для участников проходящего в Москве Пленума ЦК КПСС. Еще до начала концерта великолепный зал Дворца съездов был переполнен. За пять минут до начала нашего выступления зал встретил овацией руководители партии и правительства во главе с товарищем

Н. С. Хрущевым. Каждое выступление наших артистов сопровождалось сердечными аплодисментами, а после последнего номера программы Нинита Сергеевич, сидевший в зале вместе с участниками Пленума, подошел к дирижерскому пульту и дожал руку главному дирижеру театра. Это рукопожатие коллектив театра воспринял, как высшую оценку его повседневного труда.

За высокое исполнительское мастерство и заслуги в развитии музыкального искусства нашему театру было присвоено звание «Академический», наши солистки оперы Тамара Нижникова и Нелла Ткаченко были удостоены звания народных артистов Союза ССР, большой группе артистов театра присвоено звание народных артистов БССР, заслуженных деятелей искусств и заслуженных артистов БССР с большим успехом проходят ежегодные гастрольные поездки в Ленинград, Киев, Волгоград, Калининград, Архангельск, Смоленск, Ростов-на-Дону и др. С волнением мы ожидаем встреч с трудящимися жемчужины России — Кубани. Располагаемая высококвалифицированными коллективами — оркестра, хора и балета, великолепной плеядой солистов оперы и балета и талантливой группой художественно-руководящего состава в лице народного артиста БССР и УССР, заслуженного деятеля искусств РСФСР и Грузинской ССР Н. Смолыча, гл. дирижера — народного артиста БССР Л. Любимова, главного хормейстера — заслуженного деятеля искусств БССР А. Кагадеева, главного художника — народного художника БССР Е. Чемодурова, дирижера — народной артистки БССР т. Колосницевой, заслуженного деятеля искусств БССР И. Абрамса и главного концертмейстера — народного артиста БССР С. Толкачева, наш театр много работает над пополнением репертуара за счет классического наследия и советских произведений.

Большим достижением театра явилась постановка на его сцене таких труднейших творческих классик, как оперы «Отелло» Верди и «Орестей» Танеева.

Наряду с этим наш театр успешно работает и в жанре музыкальной комедии, любимой нашим народом.

Так 8 и 9 июля армавирцы смогут познакомиться с опереттой Иоганна Штрауса «Цыганский барон». Ведущие партии в этом спектакле исполняет народная артистка Союза ССР Тамара Нижникова (Арсена), заслуженная артистка БССР Ранса Осипенко (Мирабелла), заслуженная артистка БССР Поляна Дружина (Чипра), заслуженная артистка БССР Людмила Ганестова (Сафи), заслуженный артист БССР Аркадий Савченко (Баринкай) и заслуженный артист БССР Роман Евраев (Зупан). Спектакль исполняется на русском языке. Дирижирует спектаклем гл. дирижер театра народный артист БССР Лев Любимов.

10 июля мы дадим для армавирцев большой концерт мастеров искусств театра, в котором примут участие солисты оперы: народная артистка Союза ССР Тамара Нижникова, народные артисты БССР Тамара Шимко и Валерий Глушаков, заслуженные артисты БССР Полина Дружина, Борис

Никольский и Аркадий Савченко, солисты Алла Волкова, Анатолий Бочков и Станислав Фролов, солисты балета: народные артисты БССР Алла Корзенкова, Валентина Крикова, Лидия Рязанова, Валентин Давыдов и Николай Шехов, заслуженная артистка БССР Ранса Красовская и солист Леонид Чеховский. Партию фортепьяно исполняет главный концертмейстер театра народный артист БССР Семен Толкачев. Надо отметить, что все они были участниками спектаклей и заключительного концерта в Кремлевском Дворце съездов и своим талантом и мастерством в значительной мере определили огромный успех театра в Москве. В программе концерта — произведения русской и зарубежной классики, советских композиторов, народные песни и танцы.

Заканчивая статью, мне хочется сказать: «До встречи на спектаклях и концерте, дорогие армавирцы!».

Б. ГЕРШОВИЧ.

Зам. директора Государственного ордена Ленина Академического Большого театра оперы и балета Белорусской ССР.